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“НИКОТИАНА БТ ХОЛДИНГ”АД 

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2007 

 

 

ПОЯСНИТЕЛНИ ПРИЛОЖЕНИЯ 

 

Значими счетоводни политики 

1. Статут и предмет на дейност 

 

Наименование на предприятието: ”Никотиана БТ Холдинг” АД 

 

Надзорен съвет: 

  Председател: Спас Стоянов Гелемеров 

  Членове: Панделиус Фотиус, Кириакос Кутсофтас 

 

Управителен съвет: 

Председател: Евгени Георгиев Евгениев 

  Членове: Евтим Костадинов Сапаревски, Александър Димитров 

Найденов 

 

Съставител: Яна Въндева 

 

Държава на регистрация на предприятието: Р. България 

 

Седалище и адрес на регистрация: София- 1164, ул.”Добри Войников” №5 

 

Обслужващи банки: Райфайзенбанк ЕАД, ОББ АД 

 

Финансовият отчет е индивидуален отчет на предприятието. 

 

Брой служители / наети лица в края на годината/ : 6 

 

Предмет на дейност и основна дейност на предприятието: “Никотиана БТ Холдинг” 

АД е публично акционерно дружество, регистрирано по първоначална регистрация като 

Приватизационен фонд под името ПФ "Никотиана - БТ"АД по инициатива на 3969 учредители. 

Учредителното събрание е проведено на 26.09.1996 година  в гр.Несебър. Дружеството е 

вписано в търговския регистър по ф.д. № 12925 по описа на Софийски градски съд от 1996 

година. Собственият  капитал на дружеството  е 100 % частен-  разпределен в 1 800 000 

(един милион и осемстотин хил.) броя акции, всяка една с номинална стойност 1 (един) 

лев. Ценните книжа на “Никотиана - БТ Холдинг” АД са регистрирани за търговия на 

официалния пазар на ценни книжа, организиран от “Българска фондова борса - София” 

АД . 

Съгласно член 5 от Устава, Дружеството има за предмет на дейност:  

• придобиване, управление, оценка и продажба на участия в български и 

чуждестранни дружества;  

• придобиване, управление и продажба на облигации:  

• придобиване, оценка и продажба на патенти, отстъпване на лицензии за 

използване на патенти на дружества, в които холдинговото дружество 

участвува, както и на други права върху интелектуална собственост;  
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• финансиране на дружества, в които холдинговото дружество участвува;  

• инженерингова и научно-развойна дейност;  

• откриване на свои представителства, филиали и клонове;  

• извършване на сделки от всякакъв вид и да се задължава по всякакъв начин;  

• обучение за професионална квалификация;  

• всякакъв вид дейности, не забранени от законите на Република България. 

Седалището на дружеството е в гр. София, Р България. Адресът на управление е: 

гр.София, община Лозенец, ул."Добри Войников" № 5. Дружеството няма регистрирани 

клонове, не е ограничено със срок или друго прекратително условие. 

Дейността на дружеството е свързана основно с управление, търговско 

представителство и търговско банкиране на дружествата, свързани лица. 

 

 

Дата на финансовия отчет: 31.12.2007г. 

 

Текущ период : годината започваща на 01.01.2007г. и завършваща на 31.12.2007г. 

 

Предходен период: годината започваща на 01.01.2006г. и завършваща на 

31.12.2006г. 

 

Дата на одобрение за публикуване Орган одобрил отчета за публикуване: Съвет на 

директорите, чрез решение вписано в протокол № 1 от дата 27.02.2008г. 

Значими счетоводни политики  

 

2. База за изготвяне  

 

2.1. Изявление за съответствие.  

Настоящият финансов отчет е изготвен в съответствие с Международните 

стандарти за финансови отчети, прилагани в  България  съгласно Постановление № 207 

от 7 август 2006 г.  

на Министерския съвет за приемане на Международни  

стандарти за финансови отчети, приети от Комисията на Европейския съюз, в 

редакцията им към 1 януари 2005 г., изготвени от Съвета по Международни счетоводни 

Стандарти, и за приемане на национален счетоводен стандарт( ДВ, бр. 66 от 15 август 

2006 г.) 

 

2.2. База за изготвяне. 

Настоящият годишен финансов отчет е изготвен при спазване на принципа на 

историческата цена. От 01 януари 1999 българският лев е с фиксиран курс към еврото: 

1.95583 лева за 1 евро. Всички данни за 2007г. и за 2006г. години са представени в 

настоящия финансов отчет в хиляди лева. 

Дружеството организира и осъществява текущо счетоводно отчитане в 

съответствие с изискванията на българското законодателство – счетоводно, данъчно и 

търговско. 
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2.3. Сравнителна информация 

Представените по-долу значими счетоводни политики са приложени 

последователно за периодите, представени в този финансов отчет. Сравнимата 

информация е преизчислена при прилагането на изискванията на МСФО.  

 

2.4. Операции в чуждестранна валута 

Сделките, осъществявани в чуждестранна валута, се отчитат в лева по обменния курс на 

централната банка, приложим в деня на извършване на сделката. Деноминираните в 

чуждестранна валута  парични активи и пасиви към датата на баланса са преизчислени в лева 

по заключителния курс на централната банка към датата на баланса. Курсовите разлики, които 

произтичат от тези операции са признати в  Отчета за доходите. Непаричните активи и пасиви, 

деноминирани в чуждестранна валута, които са отчетени по историческа стойност, се 

преизчисляват в лева по обменния курс към датата на определяне на тяхната стойност. 

Функционалната валута е лева, валутата на представяне е в лева. 

2.5. Имоти, машини, съоръжения и оборудване: 

Като имоти, машини и съоръжения се отчитат активи, които отговарят на критериите на 

МСС 16 и имат стойност при придобиването равна или по-висока от 500.00 лв. Активите които 

имат стойност по- ниска от посочената се отчитат като текущи разходи за периода на 

придобиване в съответствие с одобрената счетоводна политика. Всеки имот, машина или 

съоръжение се оценява при  придобиването му по цена на придобиване, определена в 

съответствие с изискванията на МСС 16.  

Дружеството е приело да отчита Имотите, машините, съоръженията и оборудването 

в съответствие  с МСС 16 по цена на придобиване без всички натрупани амортизационни 

отчисления и натрупана загуба от обезценка.  

Справката за нетекущите активи на дружеството (приложение 1.1.1. и 1.1.2.) показва 

отчетните стойности, придобитите активи и начислената амортизация по видове към датата на 

баланса. 

Средният полезен живот в години за основните групи дълготрайни материални активи, 

е както следва: 

 

 

 

 

 

 

 Амортизацията на актива започва, когато той е налице за употреба, т.е. когато е на мястото 

и в състоянието, необходими за неговата експлоатация. Амортизирането на актива се 

преустановява на по-ранната от датата, на която активът е класифициран като държан за 

продажба (или включен в група за освобождаване, която е класифицирана като държана за 

продажба) в съответствие с МСФО 5 и датата, на която активът е отписан. Амортизацията не се 

преустановява, когато активът остане в престой или се извади от активна употреба, освен ако 

активът е изцяло амортизиран. При методите на амортизация според използването, 

амортизационното отчисление може да е нула, докато няма производство. 

2.6. Нематериални активи 

Като нематериалните активи се отчитат активи, които отговарят на определението за 

нематериален актив и отговарят на критериите за отчитане на нематериални активи 

формулирани в МСС 38. При придобиването им нематериалните активи се отчитат по 

себестойност. 

Нематериалните активи се отчитат след придобиването по себестойност намалена с 

натрупаната амортизация и натрупани загуби от обезценка. Амортизират се по линейния метод 

за срока на определения полезен живот. 

Група Години

Машини и съоръжения 2

Транспортни средства и др.активи 5

Стопански инвентар 6,7



 4 

Средният полезен живот в години за основните групи нематериални активи, е както 

следва: 

 

Група Години

Права върху собственост 6,7

Програмни продукти 2

Други нематериални дълг.активи 6,7  
 

2.7. Инвестиции в дъщерни, асоциирани  предприятия и малцинствени дялове 

Дружеството отчита счетоводно една инвестиция, като инвестиция в дъщерно 

предприятие, когато упражнява контрол. Контролът се изразява в правото да се ръководи 

финансовата и оперативната политика на предприятието, като се извличат изгоди в резултат на 

дейността му. Към 31.12.2006 г. “Никотиана БТ Холдинг” АД упражнява пряк контрол чрез 

притежание на повече от половината капитал в следните дружества: 

* “МЕХАНИКА” АД – гр. Пещера е дъщерно дружество, в което “Никотиана – БТ 

Холдинг” АД притежава 99,3% от капитала и упражнява контрол над вземаните решения.  

* “НОРД ТАБАК- НИКОТИАНА” АД, гр. Шумен е дъщерно дружество, в което 

“Никотиана – БТ Холдинг” АД. притежава 50 % от капитала и упражнява контрол над 

вземаните решения.  

* “НИКОТИАНА ХАСКОВО” ООД, гр. Хасково, е дъщерно дружество, в което 

“Никотиана– БТ Холдинг” АД притежава 50% от капитала и упражнява контрол над вземаните 

решения.  

Инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат и представят по себестойност. 

Инвестициите, които представляват малцинствени дялове се отчитат по справедлива 

стойност, класифицирани като налични за продажба финансови активи, съгласно изискванията 

на МСС 39. 

Дружеството изготвя междинни и годишни консолидирани отчети на групата. 

 

2.8.  Вземания 

Като кредити и вземания възникнали първоначално в предприятието се класифицират 

вземания, възникнали от директно предоставяне на стоки, услуги, пари или парични 

еквиваленти на дебитори. Първоначално тези вземания  и кредити се оценяват по себестойност. 

След първоначалното признаване кредитите и вземанията от клиенти и доставчици, които са 

без фиксиран падеж  се отчитат по себестойност. Към датата на финансовия отчет се прави 

преглед за определяне на обезценка от несъбираемост. 

Определянето на обезценката се извършва на база на възрастовия анализ на всяко едно 

вземане. 

Данъците за възстановяване  се представят по оригиналния размер на сумата на вземането. 

Отсрочените данъчни активи се представят със стойност определена съгласно размера на 

временните разлики. Отсрочените данъци се осчетоводяват за всички временни разлики между 

данъчната основа на активите и пасивите и тяхната преносна стойност към датата на 

финансовия отчет, като се използва балансовия метод на задълженията. За определяне на 

отсрочените данъци се ползват очакваните данъчни ставки, ефективни при тяхното бъдещо 

реализиране. Актив по отсрочени данъци се признава до степента, до която е вероятно да има 

бъдеща облагаема печалба, срещу която да могат да се използват намаляемите временни 

разлики. Отсрочени данъци се признават като приход или разход и се включват в нетната 

печалба или загуба за периода, освен в случаите, когато данъците произтичат от операции или 

събития, признати през същия или друг отчетен период директно в капитала. Отсрочените 

данъци се отчитат директно в капитала, когато данъкът се отнася по пера, отчетени през същия 

или през различен отчетен период директно в капитала. 
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Другите вземания се представят по себестойност. 

Като краткосрочни се класифицират вземания които са: 

-   без фиксиран падеж  

- със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на 

финансовия отчет. 

       Като дългосрочни се класифицират вземания, които са с фиксиран падеж и остатъчен срок 

до падежа над една година от датата на падежа. 

       Разходи за бъдещи периоди- разходи, извършени от Дружеството през текущия отчетен 

период,  които са свързани с получаването на приходи или други изгоди през следващ отчетен 

период 

 

 

2.9. Пари и парични еквиваленти 

Паричните средства и парични еквиваленти включват парични средства в брой и в 

банки, съответно в лева и във валута.  

Паричните еквиваленти са краткосрочни, лесно обратими високоликвидни вложения, 

които съдържат незначителен риск от промяна в стойността им. За целите на съставянето на 

отчета за паричните потоци парите и паричните еквиваленти са представени като неблокирани 

пари в банки и каси. 

 

2.10. Капитал 

Собственият капитал на дружеството се състои от: 

Основен капитал– представен по номинална стойност съгласно съдебно решение за 

регистрация. 

Законови /специализирани /резерви – образувани от разпределение на печалба 

съгласно изискванията на Търговския закон на Република България и устава на дружеството. 

Допълнителни резерви – образувани по решение на общото събрание на дружеството 

образувани по решение на Общото събрание на дружеството за сметка на натрупаната печалба. 

 Резерв от последващи оценки на активи формиран от извършвани преоценки на активи 

до 01.01.2002г по действащото  законодателство. Дружеството е приело счетоводна политика 

да отразява корекции от промяна на счетоводна политика и фундаментални грешки чрез 

коригиране на салдото на неразпределената печалба в отчетния период. 

 

2.11. Доходи на персонала 

Трудовите и осигурителни отношения на работниците и служителите в "Никотиана БТ 

Холдинг" АД се основават на разпоредбите на Кодекса на труда и на действащото 

осигурително законодателство. Разходите за ангажимента на "Никотиана БТ Холдинг" АД да 

превежда вноски по планове за дефинирани вноски се признават в отчета за  доходите към 

момента на тяхното възникване. Към датата на годишния финансов отчет се прави оценка на 

очакваните разходи по натрупващи се компенсируеми отпуски, като сума, възможна за 

изплащане в резултат на неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват 

разходите за самите възнаграждения и разходите за задължително  осигуряване, които 

работодателя дължи върху тези суми. 

2.12. Лихвени заеми и кредити 

Като кредити и задължения възникнали първоначално в предприятието се 

класифицират задължения възникнали от директно предоставяне на стоки, услуги, пари или 

парични еквиваленти от кредитори. Първоначално тези задължения и кредити се оценяват по 

номинал, намален с присъщите разходи по операцията. Разликата между номиналната 

стойност и стойността на падежа се признава в отчета  за доходите през периода на ползване на 

заема на базата на ефективен лихвен процент.   

Като задължения към персонал и осигурителни организации се класифицират 

задължения на предприятието по повод на минал труд положен от наетия персонал и 

съответните осигурителни вноски, които се изискват от законодателството. Съгласно 
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изискванията на МСС се включват и начислените краткосрочни доходи на персонала с 

произход неползвани отпуски на персонала и начислените на база на действащите ставки за 

осигуряване, осигурителни вноски върху тези доходи. Дружеството няма приета политика да 

начислява дългосрочни доходи на персонала. 

Отсрочени данъчни пасиви се представят със стойност определена, съгласно размера на 

временните разлики. Отсрочените данъци се осчетоводяват за всички временни разлики между 

данъчната основа на активите и пасивите и тяхната преносна стойност към датата на 

финансовия отчет, като се използва балансовия метод на задълженията. За определяне на 

отсрочените данъци се ползват очакваните данъчни ставки, ефективни при тяхното бъдещо 

реализиране. Отсрочени данъци се признават като приход или разход и се включват в нетната 

печалба или загуба за периода, освен в случаите, когато данъците произтичат от операции или 

събития, признати през същия или друг отчетен период директно в капитала. Отсрочените 

данъци се отчитат директно в капитала, когато данъкът се отнася до пера, отчетени през същия 

или през различен отчетен период директно в капитала. 

Текущи данъчни задължения са задължения на предприятието във връзка с прилагането 

на данъчното законодателство. Представени са по стойности в съответствие с правилата на 

съответния данъчен закон за определяне на стойността на всеки вид данък.  

Като краткосрочни се класифицират задължения които са: 

-  без фиксиран падеж  

-  с фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия 

отчет. 

Като дългосрочни се класифицират задължения, които са с фиксиран падеж и остатъчен 

срок до падежа над една година от датата на падежа. 

 

2.13. Признаване на приходи и разходи  

Разходи: Дружеството отчита текущо разходите за дейността по икономически 

елементи и след това отнася по функционално предназначение с цел формиране размера на 

разходите по направления и дейности. Признаването на разходите за разход за текущия период 

се извършва при начисляване на съответстващите им приходи. 

Към разходите за дейността се отнасят и финансови разходи, които дружеството отчита 

и са свързани с обичайната дейност. 

Разходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по 

справедливата стойност на платеното или предстоящо за плащане. 

Предплатените разходи, които се отнасят за бъдещи периоди се посочват в баланса в 

статията “Други вземания”. 

 

Приходи: Дружеството отчита текущо приходите от обичайната дейност по видове 

дейности. Признаването на приходите се извършва при спазване на приетата счетоводна 

политика за следните видове приходи: 

• Приходи от продажба на стоки;  

• Приходи от продукция;  

• Приходи от продажба на други активи- Признаването на приходите се извършва 

при прехвърляне собствеността и предаване на съответните активи на 

купувачите. 

• При извършване на краткосрочни услуги – при завършване на съответната 

услуга и приемане на работата от клиента. 

• Финансови приходи - към приходите от обичайна дейност за дружеството се 

отнасят и финансовите приходи. 

Приходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по 

справедливата стойност на полученото или подлежащо на получаване. 

 

2.14. Финансови инструменти 

Като финансов актив се отчита всеки актив, който е: парични средства, капиталов 

инструмент на друго предприятие, договорно право, да се получат парични 
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средства или друг финансов актив от друго предприятие, да се разменят 

финансови активи или финансови пасиви с друго предприятие при условия, които 

са потенциално благоприятни за предприятието, договор, който ще бъде или може 

да бъде уреден в собствени капиталови инструменти на емитента и е: 

недериватив, за който предприятието е или може да бъде задължено да получи 

променлив брой от собствените капиталови инструменти на предприятието; или 

дериватив, който ще бъде или може да бъде уреден чрез размяна на фиксирана 

сума парични средства или друг финансов актив за фиксиран брой от собствените 

капиталови инструменти на предприятието. За тази цел собствените капиталови 

инструменти на емитента не включват инструменти, които самите са договори за 

бъдещо получаване или предоставяне на собствени капиталови инструменти на 

предприятието. 

 Като финансов пасив се отчита всеки пасив, който е: 

• договорно задължение  

- да се предоставят парични средства или друг финансов актив на друго 

предприятие; да се разменят финансови активи или финансови пасиви с друго 

предприятие при условия, които са потенциално неблагоприятни за предприятието;  

 

  -  да се предоставят парични средства или друг финансов актив на друго 

предприятие; или да се разменят финансови активи или финансови пасиви с друго 

предприятие при условия, които са потенциално неблагоприятни за предприятието; 

или; 

 

 -  договор, който ще бъде или може да бъде уреден в собствени капиталови 

инструменти на емитента и е недериватив, за който предприятието е или може да 

бъде задължено да предостави променлив брой от собствените капиталови 

инструменти на предприятието; дериватив, който ще бъде или може да бъде 

уреден чрез размяна на фиксирана сума парични средства или друг финансов 

актив за фиксиран брой от собствените капиталови инструменти на 

предприятието. За тази цел собствените капиталови инструменти на емитента не 

включват инструменти, които самите са договори за бъдещо получаване или 

предоставяне на собствени капиталови инструменти на предприятието. 

 

Капиталов инструмент е всеки договор, който доказва остатъчен дял от активите на 

дадено предприятие, след приспадането на всички негови пасиви. 

 

 При първоначалното признаване  финансови активи и пасиви се оценяват по  

тяхната  справедливата стойност, включително и разходите по сделката (с изключение 

на финансовите активи и пасиви, отчитани по справедлива стойност в печалбата или 

загубата), които са пряко свързани с придобиването или издаването на финансовия  

актив или финансовия пасив. Преките радходи по сделката не се коригира 

първоначалната оценка само на тези финансови активи и пасиви, които попадат в 

групата "финансови активи/пасиви, отчитани по справедлива стойност в печалбата 

или загубата. 

Само при първоначалното признаване МСС 39 разрешава всеки финансов актив или 

финансов пасив  да бъде определен и отнесен към категорията "финансови 

активи/пасиви, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата". 

 

 Не се разрешава прекласифицирането на финансови инструменти от и към тази 

категория, от гледна точка на систематичност и предотврятяване на манипулации на 

финансовия резултат. 

По отношение на групата «финансовите активи на разположение на продажба» МСС 

39 изисква те да  се преоценяват по справедлива стойност само с прилагането на 

капиталовия подход за отчитане на разликите от преоценките. Това означана, че 
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тяхната преоценка води до формиране на преоценъчен резерв в състава на капитала, 

който може да бъде както положителна така и отрицателна величина. 

 Признаци за признаване на загуба от обезценка основоно са свеждат до следното: 

налични данни, показващи измерим спад в очакваните парични потоци от група 

финансови активи след първоначалното признаване на тези активи, въпреки че 

спадът не може още да бъде свързан с отделни финансови активи в групата, 

включително : 

а) неблагоприятни промени в платежния статут на длъжници в групата (например 

нараснал брой на забавени плащания или нараснал брой на длъжници по заеми с 

кредитни карти, които са достигнали своя кредитен лимит и плащат минимална 

месечна сума); или 

б) икономически условия (национални или местни), които са в зависимост от 

неизпълнение на условия по активите в групата. Като пример могат да се посочат 

увеличение на равнището на безработицата в географския район на длъжниците, 

спад в цените на имотите, подлежащи на ипотекиране в съответните райони, спад 

в цените на петрола за заеми петролопроизводители или неблагоприятни промени 

в условията на икономическия сектор, които оказват влияние върху длъжниците в 

групата. 

По отношение на инвестиция в капиталови инструменти (акции) като обективни 

доказателства се приемат следните: 

- съществени  промени с неблагоприятен ефект, настъпили в технологичната, 

пазарната, икономическата или правната среда, в която функционира емитентът и 

които показват, че цената на придобиване на инвестицията не може да се 

възстанови;                                                                                                                                              

-    съществен или продължителен спад в справедливата стойност на такава 

инвестиция под нейната цена на придобиване.                                                                                                                 

 

2.15.  Свързани лица  

"Никотиана - БТ Холдинг" АД има контрол над следните дружества: 

 

- "Механика" АД - гр.Пещера. "Никотиана - БТ Холдинг" АД притежава 288 923 

броя поименни акции на "Механика" АД, с номинална стойност четири лева 

всяка, на обща стойност 1 155 962 лева, което представлява 99,3% от капитала на 

това дружество. 

-  През отчетния период между "Никотиана - БТ Холдинг" и "Механика" АД са 

сключени сделки за административно обслужване, търговско представителство и 

посредничество и търговско банкиране, по които взаимотношенията са уредени 

към датата на отчета. Обемът на приходите от тези сделки възлиза на почти 39% 

от нетните продажби за периода.  

 

- "Норд Табак - Никотиана" АД - гр. Шумен. В това дружество Холдингът 

притежава 50% от капитала, но има контрол над вземаните управленски решения, 

поради което отчита инвестициите си в него като инвестиция в дъщерни 

дружества ги представя в баланса си по себестойност. През отчетния период 

между двете дружества са сключени договори за търговско посредничество и 

банкиране и приходите от тези сделки възлизат на 44% от нетните продажби за 

периода. Към датата на отчета взаимотношенията по тези сделки са уредени. 

Сделки с други свързани лица: 

 

- "Агроком - 2000" АД - гр.София. През отчетния период  между двете дружества 

е сключен договор за  фирмен кредит. Сумата по договора е 130 000,00 лв, но 

задължението на “Агроком-2000” АД по него възлиза на 100 000,00 лв. Към датата 

на отчета задължението по Договора е частично погасено и действието му е 

продължено с подписан Анекс мeжду двете страни за промяна на срока на 
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договора. Върху задължението са начислени договорените лихви за отчетния 

период. 

- "Никотиана - Хасково" ООД. Дружество с размер на капитала 5 х.лева, 

разпределен на 50 дяла по 100 лева всеки. "Никотиана - БТ Холдинг" АД 

притежава 50% от капитала на това дружество, но упражнява контрол над 

вземаните решения, поради което дружеството се третира като дъщерно за 

холдинга. Има решение на Общото събрание на съдружниците за ликвидация на 

дружеството. 

  - "Никотаб" АД - гр.Гоце Делчев. През отчетния период между двете дружества няма 

скючени сделки.  

  - “Агрогид” ЕООД- гр. Гоце Делчев През отчетния период между двете дружества са 

сключени договори за извършени услуги. Обемът на приходите от тези сделки възлиза на 

почти 17% от нетните продажби за периода. Към датата на отчета взаимотношенията по тези 

сделки са уредени. 

 Транзакции с директори и служители с контролни функции 

Дружеството също така има отношение на свързано лице с директори и служители с 

контролни функции. Общата сума на начислените възнаграждения, включени в разходите за 

персонала и в разходи за външни услуги както следва: 

 

 Към 31.12.2007 Към 31.12.2006 

Сума в хил. лв 93 79 

 

2.16. Доход на акция  

ИЗЧИСЛЯВАНЕ ДОХОД НА ОБИКНОВЕННИ АКЦИИ

Балансова печалбапечалба/загуба: 251000

Коригиране с:

Нетна печалба/загуба 251000

Изчисляване на средно претеглен брой акции за период

Средно времеви фактор: Брой на дни/месеци/ през които конкретните

акции са били в обръщение

Средновремеви ф-р

Емитирани Изкупени Акции Брой дни Ср.прет Ср.прет бр

акции собст.акц в обръщ. в обръщ бр/дни акц/Дни

Салдо към:  01.1.2006 1800000 1800000 365 1 1800000

Салдо на  31.12.2006 1800000 0 365 1 0

Всичко ср.претпрет бр.акции 1800000

Изчисляване на доход от акция:

Нетна печалба/загуба: 251000

Среднопрет бр.акции/ДНИ/ 1800000 Доход на акция: 0.139

 

2.17. Отчет за паричния поток  

Приета е политика за отчитане и представяне на паричните потоци по прекия метод. 

Паричните потоци се класифицират като парични потоци от: 

• Оперативна дейност с отразяване на  главните категории от брутни парични приходи и 

брутни парични плащания 
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• Инвестиционна дейност  

• Финансова дейност 

 

2.18. Отчет за собствения капитал 

Приета е счетоводна политика да се изготвя отчета ввъв формата показващ всички промени в 

собствения капитал. Той показва:   на лицевата страна на отчета: 

а) печалба или загуба за периода; 

б) всеки приход или разход за периода, които съгласно изискванията на друг стандарт или 

разяснение са признати директно в собствения капитал, както и общата сума на тези статии; и  

в) обща сума на приходите и разходите за периода (изчислени като сбор от (а) и (б)), 

показващи поотделно общите суми, отнасящи се към притежателите на собствения капитал на 

предприятието-майка и към миноритарните собственици; и 

г) за всеки компонент на собствения капитал ефектите от измененията в счетоводната политика 

и корекциите на грешки, съгласно МСС 8. 

Освен това предприятието следва да представи или  лицевата страна  на отчета за 

измененията в собствения капитал, или в  пояснителните приложения към него: 

а) сумите на  операции със собствениците на капитала, действащи в качеството си на 

притежатели на собствения капитал, като представя поотделно  разпределението между 

собствениците; 

б) салдото на неразпределената печалба (т.е. натрупаната печалба или загуба) в началото 

на периода и към датата на баланса и движенията за периода; и 

в) изравняване на балансовата стойност на всеки клас от внесения капитал и всяка резерва 

в началото и в края на периода, като се оповестява отделно всяка промяна 

 

2.19. Данъци от печалбата 

При определяне на текущия и отсрочните данъци, Дружеството е възприело за 

счетоводна база, Международните стандарти за финансови отчети (МСФО), приложими в 

България и утвърдени с Постановление N0. 207 на Министерски съвет от 7 август 2006г., и 

публикувани в Държавен вестник бр. 66 на 15 август 2006 г. При анализа на  разликите между 

Международните счетоводни стандарти (МСС),  утвърдени за прилагане в България с 

Постановление на Министерския съвет  №207/7.08.2006 г. и обнародвани в Държавен вестник 

бр. 66 на 15 август 2006 г и Международните стандарти за финансова отчетност (МСФО), 

приети от Европейския съюз, е установено, че те не оказват влияние върху   данъчен ефект.   

Разходът за данък върху печалбата за отчетен период  включва текущи и отсрочени 

данъци. Разходът за данък се признава в отчета за доходите, с изключение на този, който се 

отнася до статии, признати директно в капитала. В последния случай отсрочения дънък се 

представя в корекция на капитала. 

 Текущият данък е данъкът върху облагаемата печалба за годишния отчетен период, при 

прилагане на данъчните ставки в сила към датата на изготвяне на баланса, и някои корекции на 

дължимия данък, отнасящи се за предходни години. 

 Отсроченият данък се начислява при прилагане на балансовия метод. Отнася се за 

временни разлики между балансовата сума на активите и пасивите и данъчната им основа, 

приписвана на активите и пасивите за данъчни цели. Не се признават активи и пасиви по 

отсрочени данъци  за разлики между първоначално признатите отчетни стойности на даден 

актив или пасив и първоначалната данъчна основа на същия.  Сумата на отсрочения данък се 

определя при прилагане на данъчни ставки в сила към датата на баланса или тези, които се 

очаква да бъдат в сила след нея. 

 Актив по отсрочени данъци се начислява до размера, до който в бъдеще през следващи 

данъчни периоди има достатъчна вероятност за генериране на печалба, за сметка на която да се 

отрази обратното проявление на отложени данъчни активи и има достатъчна вероятност от 

обратно проявление на отложени данъчни пасиви. 
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3. ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ – 31 ДЕКЕМВРИ 2007 

1.Баланс 

1.1. Нетекущи активи 

1.1.1. Имоти ,машини, съоръжения и оборудване 

Към 31 декември 2007 и 2006 година по класове имотите, машините и съоръженията се 

оповестяват  следните данни: брутната балансова стойност  и натрупаната амортизация към 

началото и края на отчетния период; равнение на балансовата стойност  към началото и края на 

на отчетния период, както   следва 

Машини и Трансп. Стопански Общо

съоръж. средства инвентар

Брутна балансова сума 13 233 45 291

Салдо към 31.12.2005 2               -            2               4               

Салдо към 31.12.2006 2 0 1 3

Салдо към 31.12.2007 2 0 1 3

Амортизация

Салдо към 31.12.2005 13               233             45               291             

Салдо към 31.12.2006 13 233 46 292

Салдо към 31.12.2007 14 233 46 292

Балансова стойност

Балансова стойност към 

31.12.2006 2 0 1 3

Балансова стойност към 

31.12.2007 1 0 1 2   
Няма индикации за намаляване на възстановимата стойност на материалните 

дълготрайни активи, и следователно  балансовата стойност на  всички значими активи е 

възстановима и няма основание за тяхната обезценка. 

 

1.1.2. Нематериални активи.  

Към 31 декември 2007 и 2006 година нематериалните активи включват следните 

класификационни групи, които са определени като нематериални активи ограничен полезен 

живот със съответните данни за брутната балансова стойност и всяка акумулирана амортизация 

в началото и в края на периода: 

 

 

Права Други Програмни Общо

продукти

Брутна балансова сума 1442 120 3 1565

Салдо към 31.12.2005 -              53             -            53             

Салдо към 31.12.2006 35 0 35

Салдо към 31.12.2007 0 17 0 17

Амортизация

Салдо към 31.12.2005 1 442          67               3                 1 512          

Салдо към 31.12.2006 1442 85 3 1530

Салдо към 31.12.2007 1442 104 3 1549

Балансова стойност

Балансова стойност 

към 31.12.2006 0 35 0 35

Балансова стойност 

към 31.12.2007 0 16 0 16  
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1.1.3./1.1.4. Инвестиции в дъщерни предприятия, асоциирани предприятия и 

малцинствени дялове  

Оповестяват  се размерът,  на съучастието справедливата стойност на инвестициите, за 

които има публикувани ценови котировки, процентът на съучастие и процентът на 

притежаваните гласове. 

 

Наименование на 

предприятието
Седалище

Размер на 

съучастието 

Борсова цена 

на акция към 

20.12.2006 в 

лв

Процент на 

съучастието в 

капитала на 

другото 

предприятие

Процент 

притежав

ани 

гласове

Инвестиции в страната

Дъщерни предприятия:

1.Механика АД гр.Пещера 1653 акциите не се 99.3 99.3

2.Норд Табак-Никотиана АД гр.Шумен 725 търгуват и зато 50 50

3.Никотиана-Хасково ООД гр.Хасково 3 ва се отчитат 50 50

Общо: 2381 по себест.

Малцинствени дялове в:

1.Исперих-БТ АД гр.Исперих 44 11.49 11.49

2.Плевен Булгартабак АД гр.Плевен 31 16.01 7.34 7.34

3.Хасково-БТ АД гр.Хасково 53 5 5

4.Други с незнач.участие 3

Общо: 131

Всичко инвестиции в:

Дъщерни предприятия 2381

Малцинствени дялове 131  
 

1.2.1. Търговски и други вземания 

 

Наименование  Към 31.12.2007 Към 31.12.2006 

Присъдени вземания 7 7 

Други вземания /вкл.обезпеч. по 

съд.изп. дело/ 
 141 

Вземания от клиенти 6  

Вземания по предоставени 

краткосрочни заеми 
94  

 

1.2.2. Парични средства  

Към 31 декември 2007 г. и 2006 г. паричните средства са както следва: 

 

Парични средства

Към годината 

завършваща на 

31.12.2007

Към годината 

завършваща на 

31.12.2006

Парични средства в брой 152 66

Парични средства в разплащателни сметки 8 8

В разплащателни сметки в лева 8 8

Всичко парични средства: 160 74

 
1.2.3. Разходи за бъдещи периоди 

 

Наименование  Към 31.12.2007 Към 31.12.2006 

Разходи за бъдещи периоди /за 

реклама 2007г/ 
0 21 
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1.3.1. Собствен капитал 

1.3.1 Основен капитал 

 
Акционерен капитал Брой на акциите към 

31.12.2007 

Брой на акциите към 

31.12.2006 

Брой на акциите към 

31.12.2005 

Обикновени акции 1 800 000 1 800 000 1 800 000 

Стойност на 1 бр.акция 

по номинал лв 

1,00  1,00 1,00 

Акционери  с акции 

представляващи над 

50% от капитала 

Към 31.12.2006 Към 31.12.2005 Към 31.12.2004 

** Ледра холдингс- 

Британски вирджински 

острови/ чуждестр. юрид. 

лице/ 

% 

 

 

65,983 

Брой  

 

 

1 187 687 

% 

 

 

65,983 

Брой  

 

 

1 187 687 

% 

 

 

65,983 

Брой  

 

 

1 187 687 

Акционери  с 

миноритарен бр. акции 

от капитала местии 

юридически лица 

% 

 

 

 

0,952 

Брой  

 

 

 

17 142 

% 

 

 

 

0,943 

Брой  

 

 

 

16 985 

% 

 

 

 

0,943 

Брой  

 

 

 

16 985 

Акционери  с 

миноритарен бр. акции 

от капитала местии 

физически лица 

% 

 

 

 

33,065 

Брой  

 

 

 

595 171 

% 

 

 

 

33,074 

Брой  

 

 

 

595 328 

% 

 

 

 

33,074 

Брой  

 

 

 

595 328 

Издадени  към   Няма  Няма  Няма  

Емитирани към   Няма   Няма   Няма  

 

1.3.2. Резерви 

 

Целеви 

резерви

Допълнителни 

резерви

Преоценъчни 

резерви

Общо 

резерви

Салдо към 31.12.2005г 745 146 10 901

Намаления от: -                 (80)                      (1)             

Покриване на загуба (80)                      

......

Салдо към 31.12.2006г 745 66 10 821

Намаления от: -                 -                   (80)           

Покриване на загуба -                 (80)           

Салдо към 31.12.2007г 745 66 10 821  
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1.3.4 Финансов резултат 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3.5. Търговски и други краткосрочни задължения 

 

Задължения в хил.лв Към годината 

завършваща на 

31.12.2007

Към годината 

завършваща на 

31.12.2006

Краткосрочни 31 9

Задължения  към доставчици 4 3

Задължения към персонал 23 6

В т.число начислени компенсируеми отпуски 5 5

В т.ч. Задължения към осиг.предприятия 3 1

Данъчни задължения за:

Данък добавена стойност 2

Други краткосрочни задължения за: 2 0  
 

1.3.6. Лихвени задължения 

 
Заемодател  Вид валута Сума  Неизплатен 

остатък към 

31.12.2006 

Краен срок на 

погасяване 

ОББ АД ЛЕВА 141 133,33 141 133,33 15.06.2007 

ДОГОВОРНИ УСЛОВИЯ 

- лихвен %                                - 8,303 

График на изплащане- еднократно на дата на падежа 15.06.2007г. 
 

Предсрочно е погасен и кредитът отпуснат на «Никотиана БТ Холдинг» АД от ОББ АД. 

Сумата на главницата по кредита е 141 133,33 лв. Средствата за покриване на задължението са  

получени от сделка с ценни книжа. Продадени са акции на «Плевен- БТ» АД-  20 000 броя на 

обща стойност 340 000,00 лв.  Сумата на главницата по кредита e 141 133,33 лв.  

 

 

 

 

 

Финансов резултат Стойност

Загуба  към 31.12.2005 (200)                    

Увеличения от:

Загуба  за годината 2005 (200)                    

Покриване на загуба от резерви

.........

Загуба към 31.12.2006 (200)                    

Увеличения от: (200)                    

Загуба  за годината 2006 (200)                    

.........

Намаления от:

Покриване на загуба от резерви

Покриване на загуба от печалба

Печалба към 31.12.2007 251                      
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1.3.7. Други краткосрочни пасиви 

 

Наименование  Към 31.12.2007 Към 31.12.2006 

Задължение към АСПК по 

съд. Решение на ВКС 

50 196 

Други  1 

 

1.3.8. Данъчни задължения 

 

Наименование  Към 31.12.2007 Към 31.12.2006 

Данък върху печалбата  1 

 

 

1.1.5 Отсрочени данъци в /в лв/ 

 

Видове временни 

разлики, данъчни 

загуби и кредити 

Размер на временната 

разлика данъчната 

загуба или кредит 

Актив по 

отсрочени 

данъци 

 Към 

01.01.2007 

Изменения 

през 

периода 

 

От компенсируеми 

неизползвани 

отпуски 

6 0 1 

Загуба пренасяна в 

следващ период от 

2002г. 

8 -8 0 

Разх.представляващи 

доходи на местни 

физ.лица 

 12 1 

Загуба за пренасяне 

напред за 2007г. 

 54 2 

Към 31.12.2007г.   8  

2. Отчет за приходи и разходи 

2.4. Разходи за дейността 

2.4.1. Разходи за материали 

 

Вид разход Годината приключваща

на 31.12.2007

Годината прикл. на

31.12.2006

Канцеларски материали 1 1

Други 0 1

Всичко: 1 2  
 

2.4.2. Разходи за външни услуги 

 

 

Вид на разхода към 31.12.2007 към 31.12.2006

Разходи за наеми 13 13

Хонорари и гр.договори 3 5

Телефони и пощенски разходи 23 27

Юридически и счетоводни 10 19

Реклама 21 2

други 3 4

Всичко: 73 70
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2.4.3. Разходи за амортизации 

 

Разходи за амортизация на : Годината приключваща

на 31.12.2007

Годината приключваща

на 31.12.2006

 Дълготрайни материални активи 1 2

Дълготрайни нематериални активи 18 18

Всичко: 19 20  
 

2.4.4. Разходи за заплати  и осигуровки 

 

Разходи за заплати и осигуровки на: Годината приключваща

на 31.12.2007

Годината приключваща

на 31.12.2006

Административен персонал 164 150

В т.ч. начислени разходи за неползвани

отпуски 4 5

Всичко: 164 150  
 

2.4.5. Други разходи 

 

годината приключваща годината приключваща 

на 31.12.2007 на 31.12.2006

съдебни разходи 137

1 4

вид на разхода

други

всичко 1411  
 

2.3. /2.5.Финансови приходи; разходи нетни 

 

Вид на финансовия разход/приход Годината приключваща

на 31.12.2007

Годината приключваща

на 31.12.2006

Приходи от лихви 5                                            -                                      

Разходи за лихви нето (2)                                           (60)                                      

Разходи за такси (5)                                           (2)                                        

Разходи за такси (5)                                           (2)                                        

Всичко: (7)                                           (62)                                       
 

 

2.1. Приходи от дейността 

 

Вид на прихода Годината приключваща на

31.12.2007

Годината 

приключваща на

31.12.2006Приходи от продажба на услуги 33 0

Други 160 255

приходи от съдебни вземания 0 7

приходи от продажба на акции 340

Всичко приходи: 533 255  
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3. Свързани лица 

3.1. Таблицата по- долу обобщава сделките между “Никотиана БТ Холдинг” АД за 2007 

г. и 2006 г.  
 

Вид на сделката Свързано лице клиент Годината 

приключваща на

31.12.2007-оборот

Годината 

приключваща 

на 31.12.2006-

оборот

договор за администр.обслужване Механика АД- гр. Пещера 75 150

договор за администр.обслужане Норд Табак Никотиана АД 85 89

договор за администр.обслужане Никотаб АД 0 16

договор за извърш.услуга Агрогид ЕООД 33

Всичко сделки: 193 255  
 

 

4. Други оповестявания 

 

  4.1. В резултат на постановено решение на ВКС “Никотиана БТ Холдинг” АД дължи на 

АСПК сумата от 137 394,00 лв и законната лихва върху тях. През м.август 2006 ръководството 

на “Никотиана БТ Холдинг” АД взе решение за теглене на кредит в размер на 141 133.33 лв, 

който беше използван за спиране на  решението на САС от 18.11.2005г. Сумата от кредита е  

внесена по сметка на ВКС като обезпечение. Задължението на Дружеството по съдебното 

решение е погасено със сумата внесена по сметката на ВКС като обезпечение, както и 

начислените от съдия- изпълнител лихви върху главницата. Съдебните разходи по делото са 

присъдени в полза на “Никотиана БТ Холдинг” АД. Те са в размер на 6 914,08 лв (присъдени от 

САС 6225,68 лв и от ВКС 688,40 лв), но все още не са изплатени от АСПК въпреки издадения  

им от съдия- изпълнител изпълнителен лист. 

 4.2. Към датата на изготвяне на настоящия отчет има решение на съдружниците в 

“Никотиана Хасково” ООД- дъщерно дружество на “Никотиана БТ Холдинг” АД, за 

ликвидация. Към 31.12.2005г. е изготвен ликвидационен Баланс и Отчет, но все още няма 

излязло съдебно решение на Хасковския съд по повод ликвидацията на дружеството. 

 4.3. Във графата Вземания е посочено вземането по Договор за фирмен кредит с 

“Агроком-2000” АД в размер на 94 хил.лв към 31.12.2007г. Към Договора е сключен Анекс за 

промяна на срока за погасяване на задължението: 

 - към 30.04.2008г. - 65 000,00 лв плюс начислената към 31.12.2007г. лихва; 

 - към 30.03.2009г. - 29 000,00 лв плюс дължимата лихва за периода. 

 

5. Условни задължения 

 

5.1. Авалирани записи на заповед. Съгласно протокол от извънредно Общо събрание 

на акционерите от 03.12.2004 г. “Никотиана БТ Холдинг” АД поема следните 

ангажименти: 

*  Авалиране на запис на заповед, издаден от  “Механика” АД в полза на “Обединена 

Българска Банка” АД като обезпечение съгласно Допълнително споразумение  №3   по Договор 

за банков  кредит овърдрафт № 90 от 11.10.2004 г. Задължението по кредита към 31.12.2007 е в 

размер на 3 100 000,00 лв и е предназначен за оборотни средства на “Механика” АД; 

*  Авалиране на запис на заповед, издаден от “Механика” АД в полза на 

“Райфайзенбанк” ЕАД като обезпечение съгласно Анекс № 5 Договор за банков револвиращ 

кредит от 14.03.2003г. Задължението по кредита към 31.12.2007 е в размер на 2 100 000,00 лв  и 

е предназначен за оборотни средства на Дружеството; 

*   Авалиране на запис на заповед, издаден от “Норд Табак Никотиана” АД в полза на 

“Уникредит Булбанк” АД като обезпечение съгласно Анекс 20.09.2006г. от  Договор за 

револвиращ банков кредит  № 138 от 18.10.2004 г. Кредита е в размер на 2 500 000,00 лв.  
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